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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Stoltenberg 
(STOLT/GV/01/2013) vom 09.04.2013 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Lutz Schlünsen  

Mitglieder 
Frau Erika Erben  
Frau Helga Fahrenkrog  
Herr Eggert Jung  
Herr Karl-Otto Knust  
Herr Klaus Röper  
Herr Andreas Schlapkohl  
Herr Albert Scholle  
Herr Manfred-Joachim Stuhr  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:10 Uhr 
Ort, Raum: 24256 Stoltenberg, Dorfstr. 6, "Dörpshus" 
 
Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Einwohnerfragestunde  
   
 2.   Genehmigung der Tagesordnung und Beschlussfassung 

über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beratenden 
Tagesordnungspunkte 

 

   
 3.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

17.12.2013 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 4.   Jahresrechnung 2012 STOLT/BV/036/2013 
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 5.   Stellungnahme zum Bericht über die überörtliche Prüfung 
der Gemeinde Stoltenberg für die Jahre 2008 - 2011 

STOLT/BV/037/2013 

   
 6.   Beschaffung eines Geschwindigkeitsmessgerätes gemein-

sam mit den Gemeinden Fahren u. Passade 
 

   
 7.   Zustimmung zum Stromlieferungsvertrag  
   
 8.   Erneuerung des Steges  
   
 9.   Sachstandsbericht über die Reaktivierung der Eisenbahn 

Kiel - Schönberg 
 

   
 10.   Abgabe eines Wahlvorschlages zur Wahl der Schöffen für 

die Amtsperiode 2014-2018 
 

   
 11.   Bericht des Bürgermeisters und der Ausschüsse  
   
 12.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Einwohnerfragestunde 
 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
TO-Punkt  2: Genehmigung der Tagesordnung und Beschlussfassung über die 

unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beratenden Tagesord-
nungspunkte 

 
 
 
Beschluss: 
 
Die Tagesordnung wird wie vorgelegt einstimmig genehmigt. 
 
 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  3: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 17.12.2013 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
 
Beschluss: 
 
Gegen die Niederschrift gibt es keine Einwände. 
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Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Jahresrechnung 2012 

Vorlage: STOLT/BV/036/2013 
 
 
Die Mehrausgaben ergeben sich hauptsächlich aus Schulkostenbeiträgen, die nicht dem 
Schulverband zuzuordnen sind. Der Finanzausschuss ist die einzelnen Positionen durchge-
gangen und hat die Jahresrechnung für in Ordnung befunden. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung genehmigt die Jahresrechnung 2012 einstimmig. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  5: Stellungnahme zum Bericht über die überörtliche Prüfung der Ge-

meinde Stoltenberg für die Jahre 2008 - 2011 
Vorlage: STOLT/BV/037/2013 

 
 
Beschluss: 
 
Die Vorlage wir einstimmig angenommen. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6: Beschaffung eines Geschwindigkeitsmessgerätes gemeinsam mit 

den Gemeinden Fahren u. Passade 
 
 
Der Bürgermeister stellt die Frage, ob die Gemeinde sich an der Anschaffung des Ge-
schwindigkeitsmessgerätes beteiligen sollte. Die Gemeinden Fahren und Passade haben 
schon positiv entschieden. Die Kosten für die Gemeinde liegen bei ca. 1.000,00 €. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung spricht sich einstimmig für die Anschaffung eines Geschwindig-
keitsmessgerätes aus. Die Gesamtkosten soll max. 3.000,00 € für alle drei Gemeinden nicht 
überschreiten. Die Ausgestaltung soll in den Bauausschüssen der drei Gemeinden stattfin-
den. 
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Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Zustimmung zum Stromlieferungsvertrag 
 
 
Das Amt Probstei wird die Stromlieferverträge für die Gemeinden neu ausschreiben. Der 
Vorsitzende stellt die Frage, ob sich die Gemeinde an der Ausschreibung beteiligen sollte, 
oder eine eigene Lösung gesucht werden soll. Dem Finanzausschuss liegt ein Angebot der 
Stadtwerke Kiel  über 8.600,00 € und ein Jahr Laufzeit vor. Für Mehrkosten von  50,00 € 
könnte der Vertrag für 2 Jahre abgeschlossen werden. Der Finanzausschuss empfiehlt, den 
2-Jahresvertrag mit den Stadtwerken Kiel abzuschließen. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, der Empfehlung des Finanzausschusses zu 
folgen und mit den Stadtwerken Kiel ein 2-Jahresvertrag abzuschließen. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Erneuerung des Steges 
 
 
Der Steg ist im Winter durch Eisgang teilweise zerstört und durch den Bürgermeister ge-
sperrt worden. Fördermöglichkeiten für einen Neubau des Steges kommen aus Sicht des 
Bürgermeisters nicht in Betracht. Die Aktiv Region und Bingo Lotto haben eine Förderung 
bereits abgelehnt. Über das weitere Vorgehen schließt sich eine Diskussion an. 
Beschluss: 
 
Der Bauausschuss soll eine kostengünstige Lösung für den notdürftigen Erhalt oder den Ab-
riss des Steges bis max. 1.000,00 € finden. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9: Sachstandsbericht über die Reaktivierung der Eisenbahn Kiel - 

Schönberg 
 
 
Der Vorsitzende berichtet über den Sachstand zur Reaktivierung der Bahn. Am  24.04.2013 
wird den Bürgermeistern des Amtes das Konzept vorgestellt. Für die Gemeinde findet nach 
jetzigem Stand keine Verschlechterung der Anbindung nach Kiel statt. Weiter will er sich in 
den Gremien für die Belange der Gemeinde einsetzen (keine Verschlechterung der jetzigen 
Anbindungen). 
 
 
 
TO-Punkt  10: Abgabe eines Wahlvorschlages zur Wahl der Schöffen für die 

Amtsperiode 2014-2018 
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Zur Wahl der Schöffen für die nächste Amtsperiode ist eine Bewerbung (Bernd Kosubek) 
beim Bürgermeister eingegangen. 
 
Beschluss: 
 
Bei der Abgabe des Wahlvorschlages zur Wahl der Schöffen soll Herr Kosubek vorgeschla-
gen werden. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  11: Bericht des Bürgermeisters und der Ausschüsse 
 
 
Bericht des Bürgermeisters: 
 
ZVO: 

Der ZVO wird sich das Leitungsnetz in den nächsten Wochen ansehen. Danach soll 
eine Einwohnerversammlung stattfinden, in der die Ergebnisse des ZVO zur Diskus-
sion gestellt und das weitere Vorgehen abgestimmt werden. 
 

Schulverband: 
Die Schule in Krokau wird geschlossen, da die Schülerzahl auf unter 35 gesunken ist. 
Für die Grundschule an den Salzwiesen wurde Herr Schettler als neuer Schulleiter 
eingestellt. Weiter wird im Schulverband über die Zusammenlegung der Förderschu-
len Schönkirchen und Schönberg beraten. 

 
Kindertagesstätte: 

Aufgrund der sehr guten Nachfrage aus Selent und Schlesen ist die Kindertagesstät-
te ausgelastet. Die Beiträge sind konstant und liegen im Vergleich im Mittelfeld. 
Die Kindertagesstätte hat von der Natur- und Umweltstiftung des Kreises Plön 300 € 
für 6 Obstbäume von der Umweltstiftung Kreis Plön bekommen und 2.000,00 € von 
der Sparkasse. 

 
Amt Probstei  

Der Amtsausschuss hat beschlossen, die Stelle des Amtsdirektors wird nicht neu 
auszuschrieben. Damit ist der Amtsdirektor praktisch wiedergewählt. 

 
Stromtrasse: 

Die 380 KV Trasse wird zur Zeit nicht weiter verfolgt. Es ist aber bereits ein neues 
Verfahren anhängig. 

 
TVP: 
 Herr Redlin vom TVP war auf mehreren Messen und hat dort die Region vertreten. 
 
 
Bericht aus dem Bau- und Umweltausschuss: 
 
Seit der letzten Sitzung im Herbst sind keine neuen Themen hinzugekommen. Ende April soll 
über die Themen ZVO und die Benutzung des Steges beraten werden. 
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Finanzausschuss: 
 
Der Stand der Rücklage ist um fast 30.000,00 € gesunken. Die Gründe für die Mehrausga-
ben sind in der Jahresrechnung ausgewiesen. Auch die Abwasserrücklage ist leicht gesun-
ken aber diese Ausgaben sind als Investition in die Zukunft zu sehen. 
Die Nutzung der Festwiese soll für private Feiern möglich sein. Die Nutzung der Sanitäranla-
gen wird 25,00 € Kosten. Mieten können Bürger der Gemeinde oder die, die eng mit dem Ort 
verbunden sind. 
 
 
TO-Punkt  12: Verschiedenes 
 
 
Der Bürgermeister berichtet, dass das Seebeobachtungsprogramm auch in diesem Jahr 
wieder stattfindet. 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Lutz Schlünsen Andree Wichelmann Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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